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NEOHEBNÉ SLOVNÍ DRUHY – test  
 

  1) U příslovcí urči jejich druh: 
 

       a) zdola  _________________  b) zcela _________________  
 

       c) odjakživa _________________  d) tiše  _________________ 
 

       e) vpravo  _________________  f) zrána _________________ 
 

   2) V následujících větách podtrhni příslovečné spřežky: 
 

       a) Nakonec se vše vysvětlilo. Školní výlety plánujte na konec školního roku. 
 

       b) V tom případě se nedá nic dělat. Vtom se ozvala strašná rána. 
 

       c) Dej ten kufr nahoru na skříň. Praotec Čech vystoupil na horu Říp. 
 

   3) Se kterými pády se pojí tyto předložky: 
 

       a) okolo   ___________     b) o  ___________      c) za ____________ 
 
   4) Označ souřadicí spojku ve stupňovacím poměru: 
 

       dokonce – nebo – proto – a – vždyť – a tudíž  
 

   5) Označ souřadicí spojku v důsledkovém poměru: 
 

        nýbrž – totiž – a proto – ale – ba i - anebo 
 

   6) Podřadicí spojka aby vyjadřuje poměr: 
 

       příčinný – podmínkový – přípustkový – účelový  
 

   7) Podřadicí spojka přestože vyjadřuje poměr: 
  
       účelový – přípustkový – podmínkový – příčinný  
 

   8) Změň souvětí podřadné na souvětí souřadné pouze změnou spojky: 
 

       Půjdu spát, protože jsem unavený.  ________________________________________ 
 

     9) V uvedených větách najdi částici: 
 

        Udělej to pečlivě. Ale neříkej! Vezmi si jen jeden kousek. Tohle ti nikdy neodpustím. 
 

 10) Nahraď citoslovce slovesem: 
 

       a) Zajíc hop do křoví.  ______________________________________________ 
 

       b) Kočí prásk bičem.  ______________________________________________ 
 

       c) Pes vrr na souseda.  ______________________________________________ 
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NEOHEBNÉ SLOVNÍ DRUHY – odpovědi: 
 
  1) a) místa  b) míry 
      c) času  d) způsobu 
      e) místa  f) času 
  2) a) nakonec   
      b) vtom 
      c) nahoru 
  3) a) 2. p.  b) 4. p., 6. p.  c) 2. p., 4. p., 7. p. 
  4) dokonce 
  5) a proto 
  6) účelový 
  7) přípustkový 
  8) …, neboť… 
  9) ale 
10) a) skočil 
      b) práskl 
      c) vrčel  
   
 
 
 


